
長野市自転車活用推進計画策定のためのアンケート調査結果【高校生向け】（速報）
 

1）調査の目的 

長野市自転車活用推進計画の策定にあたり、長野市内の自転車交通の現状

及び市民等の意識を把握し、計画に反映させることを目的として実施した。 

 

 

2）調査方法 
 対象者：長野市内の高校へ自転車通学する生徒 1,120 人 

 調査方法：学校を通じた配布及び回収 

 

 

3）回収数・回収率 

 

 

 

 

 

 

4）調査対象高校（順不同） 

・長野工業高校   ・国立長野高専    ・長野高校 

・長野俊英高校   ・長野商業高校    ・市立長野高校 

・長野女子高    ・長野清泉女学院高校 ・長野西高校 

・長野日大高校   ・長野東高校     ・長野南高校 

・長野吉田高校   ・文化学園長野高校  ・更級農業高校 

・篠ノ井高校    ・松代高校      ・長野西高校中条校 

・篠ノ井高校犀峡校 

 

5）集計結果（抜粋） 

 

［問 4］通学時に自転車を利用している区間 

 自転車を利用している区間の内訳

は、「自宅～学校」が回答者の 70.6％

と 7割近く。 

 距離はいずれの区間とも「3km 未満」

が最多。 ☞p.24 

 

 

 

 

 

 

［問 5］自転車の走行ルートを選ぶ際に重視する点 

 「時間的に早い」が最も多

く、回答者の 57.7％と半数

以上が回答。 

 2 番目に多かった「最短経

路」も 51.0％と半数以上。 

 次 い で 「 道 が 広 い 」

（31.4％）、「車や歩行者が

少ない」（31.0％）の順。 

 ☞p.25 

 

 

 

 

［問 7］自転車走行時に感じる危険 

 「道路が狭いとき」が

最も多く、回答者の半

数以上が回答。 

 「歩行者とすれ違うと

き・追い抜くとき」

（53.3％）、「自動車の

通 行 が あ る と き 」

（51.8％）、「道路が暗

いとき」（51.6％）も半

数以上の回答。 

 ☞p.26 

 

 

［問 11］自転車交通ルールの認知度 

 全体的に認知度は高い。 ☞p.28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［問 13］自転車保険への加入 

 「加入している」が 79.0％と

回答者の 8 割近くであった。

学校で保険の紹介が行われて

いることから、加入率が高い

ものと考えられる。 

 ☞p.29 

 

 

 

 

 

 

 

［問 14］自転車店での点検・整備 

 「1年以内に1回以上受けて

いる」は 27.3％、「受けてい

るが間隔は 1 年以上」は

23.3％で、「受けている」の

合計は 50.6％。 

 「受けていない」は 46.2％。 

 ☞p.30 

 

 

 

 

 

 

［問 15］長野市の自転車に関する取組への満足度 

 満足の度合いが比較的高いのは「自転車の駐輪スペース」及び「自転車

の総合的な使いやすさ」。 

 不満の度合いが比較的高いのは「自転車の走行の安全性」及び「自転車

の総合的な使いやすさ」。 

 ☞p.31 

 

配布数 1,120 

有効配布数 1,120 

回収数 1,026 

回収率 91.6％ 

回答数 回答者比

自宅～学校 724 70.6%

自宅～最寄り駅・バス停 289 28.2%

最寄り駅・バス停～学校 162 15.8%

回答者数 1,175 －

(n=1175)

724 

289 

162 

0 200 400 600 800

自宅～学校

自宅～最寄り駅・バス停

最寄り駅・バス停～学校
(n=1175)

自宅～学校の距離

回答数 比率

1km未満 71 9.8%

3km未満 211 29.1%

5km未満 169 23.3%

7km未満 97 13.4%

10km未満 105 14.5%

10km以上 61 8.4%

無回答 10 1.4%

回答者数 724 100.0%

(n=724)
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自宅～最寄り駅・バス停の距離

回答数 比率

1km未満 102 35.3%

3km未満 124 42.9%

5km未満 31 10.7%

7km未満 7 2.4%

10km未満 5 1.7%

10km以上 2 0.7%

無回答 18 6.2%

回答者数 289 100.0%

(n=289)

最寄り駅・バス停～学校の距離

回答数 比率

1km未満 43 26.5%

3km未満 83 51.2%

5km未満 9 5.6%

7km未満 2 1.2%

10km未満 5 3.1%

10km以上 3 1.9%

無回答 17 10.5%

回答者数 162 100.0%

(n=162)
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回答数 比率

1km未満 43 26.5%

3km未満 83 51.2%

5km未満 9 5.6%

7km未満 2 1.2%

10km未満 5 3.1%

10km以上 3 1.9%

無回答 17 10.5%

回答者数 162 100.0%
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自宅～学校の距離 

自宅～最寄り駅・バス停の距離 最寄り駅・バス停～学校の距離 

回答数 回答者比

時間的に早い 592 57.7%

最短経路 523 51.0%

道が広い 322 31.4%

車や歩行者が少ない 318 31.0%

信号が少ない 249 24.3%

段差や凹凸が少ない 113 11.0%

坂が少ない 103 10.0%

立ち寄りたい場所がある 93 9.1%

走行して気持ちが良い 78 7.6%

通学路に指定されている 45 4.4%

その他 20 2.0%

回答数 2,456 －

(n=2456)
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回答数 比率

加入している 811 79.0%

今は加入していないが、今後加入したい 101 9.8%

今は加入しておらず、今後も加入しない 48 4.7%

無回答 66 6.4%

回答者数 1,026 100.0%

(n=1026)
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回答数 比率

１年以内に１回以上受けている 280 27.3%

受けているが間隔は１年以上 239 23.3%

受けていない 474 46.2%

無回答 33 3.2%

回答者数 1,026 100.0%

(n=1026)
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